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STRATÉGIA ROZVOJA MIKROREGIÓNU – PRÍKLADOVÁ ŠTÚDIA MR
SUCHODOLIE 

Števulová Katarína, Tolmáči Ladislav 

Abstract 

The long term goal of regional policy of EU and SR is to equalize regional 
disparities and to stimulate economic and social development of underdeveloped 
regions. An effective way to achieve the development of poorer rural regions can 
be mutual cooperation and joint efforts of several rural communities in the micro-
regional association. Micro-region as a legal entity is eligible to financial support 
from government grants and EU funds for its development objectives. The 
condition for obtaining this support is to have prepared a program document that 
clearly defines the micro-regional development strategy and ensure its 
implementation. 

Keywords: development strategy, The Program of Economic and Social 
Development, micro-region Suchodolie 

Úvod 

Plánovanie rozvoja aj tej najmenšej priestorovej jednotky si vyžaduje jasne 
a podrobne stanovenú stratégiu, ktorej postupné napĺňanie povedie k požadovaným 
cieľom. Vynikajúcim zdrojom finančnej podpory pre realizáciu aktivít a projektov 
stanovených v rozvojovej stratégii je EÚ a jej štrukturálne fondy. Malé vidiecke 
obce s obmedzeným rozpočtom však majú problém so spolufinancovaním 
rozvojových aktivít a projektov. Možným riešením pre takéto obce je spájať sa so 
susednými obcami do väčších a silnejších celkov - mikroregionálnych združení, 
ktorých účelom je vzájomná pomoc a spolupráca pri riešení spoločných 
problémov. Príkladom je mikroregión Suchodolie (ďalej len „MR Suchodolie“), 
ktorého obce koncom 90. rokov minulého storočia spojili svoje sily a podarilo sa 
im splynofikovať celé územie mikroregiónu (Program hospodárskeho a sociálneho 
rozvoja mikroregiónu Suchodolie – 2012 uvádzame ako príkladovú štúdiu stratégie 
rozvoja mikroregiónu). 

Zdroje financovania regionálneho rozvoja  

Podľa zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja sú zdrojmi 
financovania regionálneho rozvoja na Slovensku: štátny rozpočet vrátane 
finančných prostriedkov z rozpočtových kapitol ministerstiev, štátne účelové 
fondy, rozpočty vyšších územných celkov, rozpočty obcí, prostriedky fyzických a 
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právnických osôb, úvery a príspevky medzinárodných organizácií, prostriedky 
vyplývajúce z medzinárodných zmlúv o poskytnutí grantu uzatvorených medzi SR 
a inými štátmi a iné prostriedky, ak to ustanoví osobitný predpis. Doplnkovým 
zdrojom pre financovanie regionálneho rozvoja sú finančné prostriedky EÚ. Podľa 
zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja sú tieto určené 
hospodársky zaostalým regiónom, ktoré podľa ukazovateľov hospodárskeho 
a sociálneho rozvoja vykazujú nižšiu úroveň, ako je priemerná úroveň EÚ 
a regiónom s nepriaznivou štruktúrou zamestnanosti a podnikateľského prostredia. 
Spolufinancovanie rozvojových programov a projektov zo zdrojov EÚ sa 
v súčasnosti realizuje z Kohézneho fondu a dvoch štrukturálnych fondov – 
Európsky fond regionálneho rozvoja a Európsky sociálny fond. Pri využívaní 
fondov EÚ sa mikroregión ako nezisková organizácia podieľa na spolufinancovaní 
projektov vo výške minimálne 5 % z celkových oprávnených nákladov 
(http://www.esf.gov.sk/, 11.3.2012).  

Programovanie a plánovanie rozvoja 

V súčasnosti sa v oblasti regionálnej politiky a regionálneho rozvoja 
presadzuje uplatňovanie stredno- až dlhodobého prístupu k plánovaniu rozvoja, čo 
znamená vytváranie viacročných programových období. Vízie a ciele rozvoja pre 
každé programové obdobie (ďalej len „PO“) sú obsiahnuté v programových 
dokumentoch. Základným programovým dokumentom podpory regionálneho 
rozvoja na lokálnej úrovni je Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce 
(ďalej len „PHSR“). PHSR je strednodobý programový dokument vypracovaný na 
obdobie 5 – 10 rokov, ktorý by mal byť v súlade s vymedzeným programovým 
obdobím. Zákon č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja pozná iba 
PHSR obce a vyššieho územného celku, nie mikroregiónu. Pri tvorbe PHSR 
mikroregiónu sa treba pridržiavať metodických pokynov pre vypracovanie PHSR 
obce uvedených v Metodickej príručke pre vypracovanie PHSR obce (MVRR, 
2004). Podľa Dubcovej a i. (2012) PHSR obsahuje 3 základné časti: analytickú, 
strategickú a implementačnú. Analytická časť predstavuje situačnú analýzu územia 
(charakterizuje jeho polohu, prírodné podmienky, obyvateľstvo a osídlenie, 
hospodársku základňu, infraštruktúrnu vybavenosť, životné prostredie a iné 
podstatné atribúty daného územia) a SWOT analýzu.  Podľa záverov analytickej 
časti sa v strategickej časti navrhuje ďalšia rozvojová stratégia územia 
a v implementačnej časti spôsob zabezpečenia jej realizácie v praxi (organizačné 
a finančné zabezpečenie). PHSR obce/mikroregiónu/VÚC zároveň slúži ako 
podklad pre zdôvodňovanie finančných potrieb pri využívaní štátnych zdrojov a 
súčasne je potrebnou podmienkou k získaniu dotácií z fondov EÚ. Každý 
programový dokument nižšej hierarchickej úrovne musí byť pritom v súlade 
s programovými dokumentmi vyššej hierarchickej úrovne, napr. stanovené ciele a 
na ne nadväzujúce opatrenia, priority, aktivity PHSR obce (lokálna úroveň) musia 
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nadväzovať, resp. nesmú protirečiť cieľom PHSR mikroregiónu, PHSR VÚC 
(regionálna úroveň), atď. Keď PHSR obce považujeme za programový dokument 
lokálnej úrovne, za programové dokumenty regionálnej úrovne považujeme najmä: 
PHSR mikroregiónu, PHSR VÚC, koncepcie regionálneho rozvoja a rozvojové 
plány týkajúce sa určitej oblasti hospodárstva alebo sociálnej oblasti na úrovni 
NUTS II, za národné programové dokumenty (platné pre súčasné PO 2007 – 
2013): Národný strategický referenčný rámec SR, Operačné programy, Program 
rozvoja vidieka SR a i. a za programové dokumenty najvyššej hierarchickej úrovne 
– európskej (platné pre súčasné PO 2007 – 2013) považujeme: Lisabonskú
stratégiu, Götteborskú stratégiu, Stratégiu trvalo udržateľného rozvoja EÚ a i. 
(Rajčáková, 2009). 

Analytická časť 

Vytvoreniu rozvojovej stratégie mikroregiónu musí predchádzať 
vypracovanie dôkladnej analýzy jeho súčasného stavu. Analyzujú sa pritom všetky 
podstatné atribúty mikroregiónu od prírodných podmienok, cez jeho historický 
vývoj, demografickú situáciu, hospodársku a sociálnu situáciu, infraštruktúrnu 
vybavenosť až po environmentálne pomery. Iba na základe kvalitne spracovanej 
situačnej analýzy môžu byť odhalené hlavné problémové oblasti mikroregiónu, ako 
aj jeho endogénny potenciál pre rozvoj. Vhodnou metódou na zhodnotenie 
celkového stavu akéhokoľvek regiónu je SWOT analýza, ktorá vychádza 
z predchádzajúcej podrobnej analýzy regiónu a hodnotí silné a slabé stránky, ktoré 
ho charakterizujú a príležitosti a ohrozenia, ktoré stimulujú alebo limitujú jeho 
rozvoj. Syntéza slabých stránok a ohrození a silných stránok a príležitostí potom 
predstavuje disparity a faktory rozvoja daného regiónu. Dôkladná analýza stavu 
mikroregiónu, z nej vychádzajúca SWOT analýza a určenie disparít a faktorov 
rozvoja mikroregiónu je východiskom pre navrhnutie účinnej stratégie jeho 
ďalšieho rozvoja.  

Tvorba stratégie  

Nastavenie vhodnej stratégie rozvoja pre konkrétny mikroregión je zložitý 
proces, ktorý si vyžaduje koordinovaný a systematický prístup aktérov 
regionálneho rozvoja, pričom sa predpokladá účasť nielen vedúcich predstaviteľov 
obcí mikroregionálneho združenia, socio-ekonomických partnerov a odborníkov 
strategického plánovania, ale aj zapojenie širokej verejnosti a zohľadnenie jej 
potrieb a návrhov. Na základe nich sa potom môže pristúpiť k samotnému 
zostaveniu rozvojovej stratégie mikroregiónu na určité stanovené (programové) 
obdobie. Tú charakterizuje v prvom rade vízia rozvoja a strategický cieľ rozvoja, 
ktoré hovoria o predstave želaného stavu mikroregiónu na konci tohto obdobia 
a akým spôsobom sa tento stav dosiahne. Zo strategického cieľa ďalej vychádzajú 
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priority rozvoja mikroregiónu, ktoré sú bližšie opísané špecifickými cieľmi (každá 
priorita má svoj špecifický cieľ). Priority sú ďalej tematicky rozčlenené na 
jednotlivé opatrenia a tie na aktivity. Posledným členom tohto reťazca sú samotné 
projekty, ktorých úspešná realizácia vedie spätne k plneniu danej aktivity, 
opatrenia, priority, atď. 

Navrhnutie rozvojovej stratégie mikroregiónu Suchodolie 

Na základe dôkladnej situačnej analýzy a SWOT analýzy (tab. 1) 
mikroregiónu Suchodolie sme identifikovali limity rozvoja a rozvojový potenciál, 
ktoré môžeme stotožniť s disparitami a faktormi rozvoja daného územia.  

Limity rozvoja a rozvojový potenciál MR Suchodolie 

Medzi najdôležitejšie bariéry limitujúce ďalší rozvoj mikroregiónu patrí 
absencia a nevyhovujúca kvalita základnej infraštruktúry. Spoločným limitom 
rozvoja všetkých obcí mikroregiónu je chýbajúca verejná kanalizačná sieť a v 
niektorých obciach stále nedobudovaná verejná vodovodná sieť. Chýbajúce 
základné prvky technickej infraštruktúry predstavujú vážny nedostatok z hľadiska 
ohrozenia kvality spodných vôd, hygieny a zdravia obyvateľov. V dopravnej 
infraštruktúre komplikuje nedostatočné cestné prepojenie všetkých obcí v rámci 
mikroregiónu nielen migráciu medzi týmito obcami, ale napr. aj ich užšiu 
vzájomnú spoluprácu. Problémom je takisto aj zhoršujúca sa kvalita cestných 
komunikácií a absencia chodníkov popri cestách, ktorá predstavuje ohrozenie 
bezpečnosti dopravy a komfortu chodcov. V sociálnej infraštruktúre v 
mikroregióne chýba najmä zariadenie pre starších občanov (domov dôchodcov), 
ktoré bude v blízkej dobe nevyhnutné zriadiť, nakoľko aj v Suchodolí sa prejavuje 
súčasný demosgrafický trend starnutia populácie a kapacity podobných zariadení v 
blízkom okolí mikroregiónu sú obmedzené. Do sociálnej infraštruktúry 
zaraďujeme aj rôzne iné objekty a zariadenia slúžiace pre uspokojenie 
spoločenských potrieb obyvateľov. Budovy mnohých z nich sú v súčasnosti v zlom 
technickom stave a vyžadujú si rekonštrukčné úpravy, napr. niektoré materské a 
základné školy, obecné úrady, kultúrne domy, obchodné zariadenia a i. Starnutie 
obyvateľstva a jeho nevyhovujúcu vzdelanostnú štruktúra (prevaha nízkej úrovne 
dosiahnutého vzdelania) môžeme takisto považovať za limitujúci faktor rozvoja. 
Každý mikroregión potrebuje mladých a vzdelaných ľudí, ktorí sa budú 
spolupodieľať na jeho fungovaní a svojimi aktivitami budú prispievať k jeho 
rozvoju. Na to, aby sa mikroregión Suchodolie stal atraktívnym, kvalitným a 
bezpečným prostredím pre život (nielen mladých obyvateľov), však treba v prvom 
rade odstrániť spomínané nedostatky (Števulová, 2012). 

Napriek viacerým disparitám, mikroregión Suchodolie disponuje aj 
bohatým endogénnym rozvojovým potenciálom, ktorého využívanie je potrebné 
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podporovať. Spomenúť treba predovšetkým jeho priaznivú geografickú polohu na 
styku Podunajskej pahorkatiny a Považského Inovca, ktorú však treba podporiť aj 
zlepšením dopravnej infraštruktúry a dostupnosti. Príťažlivé prírodné prostredie s 
mnohými atraktivitami by sa malo využiť ako základná báza na rozvíjanie 
cestovného ruchu v tomto priestore. Rozvoj CR by podporila aj výstavba 
chatových objektov, školy v prírode, rekonštrukcia bývalého kaštieľa, zriadenie 
pamätnej izby a vybudovanie termálneho kúpaliska s využitím miestneho 
termálneho prameňa. Z hľadiska hospodárskeho rozvoja je dôležité využiť všetky 
dostupné endogénne zdroje. Takými sú v mikroregióne napr. zdroje vody a zásoby 
tehliarskej suroviny. Potenciálny zdroj pitnej vody by sa dal využiť na napojenie 
verejného vodovodu v obciach, ktoré ho zatiaľ nemajú, prospešná by bola aj 
obnova minerálneho prameňa a už spomínaný termálny prameň by v budúcnosti 
bolo vhodné využiť na výstavbu menšieho termálneho kúpaliska. Potenciál pre 
rozvoj hospodárstva a zvýšenie zamestnanosti sú aj v dosiaľ nevyužitých zásobách 
ílu, ktorý by sa v menšej dielni mohol spracovávať na tehliarske výrobky. Aby 
mohol byť rozvojový potenciál mikroregiónu aj využitý, treba na to nemalé 
finančné investície. Keďže obce si zo svojho rozpočtu nemôžu dovoliť plne 
financovať svoje rozvojové zámery, nezastupiteľnú úlohu pri podpore 
regionálneho rozvoja zohrávajú štrukturálne fondy EÚ (Števulová, 2012). 

Stratégia rozvoja MR Suchodolie 

Definovanie rozvojovej stratégie mikroregiónu Suchodolie pozostáva z 
určenia vízie a strategického cieľa rozvoja a stanovenia cieľov, priorít, opatrení a 
aktivít, ktorých by sa mal mikroregión v príslušnom PO (2007 – 2013) pridržiavať 
a ktoré by mal napĺňať. Priority, opatrenia a aktivity rozvoja mikroregiónu v 
prehľadnej tabuľkovej forme podáva tab. 2. 

Vízia rozvoja 
Víziou mikroregiónu Suchodolie v nasledujúcich rokoch je vytvorenie 

vhodných podmienok pre plnohodnotný život nielen súčasnej generácie 
obyvateľov mikroregiónu, ale aj pre budúce generácie a naštartovanie sociálneho a 
ekonomického rozvoja mikroregiónu s využitím všetkých dostupných prírodných, 
ľudských a materiálnych zdrojov. 

Strategický cieľ 
Strategickým cieľom rozvoja mikroregiónu Suchodolie je zlepšiť 

infraštruktúrnu vybavenosť, podporiť sociálny rozvoj a kvalitu života obyvateľov, 
dosiahnuť zvýšenie zamestnanosti a ekonomický rozvoj mikroregiónu, stimulovať 
rozvíjanie cestovného ruchu ako perspektívneho zdroja ekonomického rozvoja obcí 
a zabezpečiť ochranu a tvorbu životného prostredia. 
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Priorita 1 – Základná infraštruktúra 
Špecifický cieľ 1 – Vybudovať chýbajúce prvky technickej infraštruktúry a 
dobudovať a skvalitniť dopravnú infraštruktúru v mikroregióne. 

Priorita 2 – Sociálny rozvoj a kvalita života 
Špecifický cieľ 2 – Vybudovať nové a zrekonštruovať staré objekty sociálnej 
infraštruktúry, zaviesť verejný internet vo všetkých obciach mikroregiónu, zlepšiť 
počítačové vzdelanie obyvateľov a podporovať rozličné formy spoločenského 
života v mikroregióne. 

Priorita 3 – Ekonomický rozvoj a zamestnanosť 
Špecifický cieľ 3 – Podporiť zvýšenie zamestnanosti v mikroregióne tvorbou 
pracovných miest a podporou rozličných podnikateľských činností. 

Priorita 4 – Cestovný ruch 
Špecifický cieľ 4 – Pripraviť podmienky pre rozvoj CR prostredníctvom budovania 
infraštruktúry CR a vytvárania atraktivít a zabezpečenia propagácie mikroregiónu. 

Priorita 5 – Životné prostredie 
Špecifický cieľ 5 – Zabezpečiť primeranú starostlivosť o ŽP z hľadiska jeho 
kvality a estetickej stránky a zlepšovať environmentálne povedomie obyvateľov. 

Záver 

Rozvoj malých vidieckych obcí na Slovensku bol v dôsledku nedostatku 
finančných zdrojov častokrát zanedbávaný. Vstupom Slovenska do EÚ sa aj 
malým vidieckym regiónom otvorila možnosť naštartovať svoj rozvoj 
prostredníctvom využívania finančnej pomoci z eurofondov. Pre menšie obce s 
nízkymi finančnými zdrojmi, no so spoločnými problémami a rozvojovými 
možnosťami, je výhodné spájať sa do mikroregionálnych združení a spoločnými 
silami tak pracovať na dosiahnutí hospodárskeho a sociálneho rozvoja celého 
mikroregiónu.  Získanie finančnej podpory z verejných zdrojov, či už európskych, 
štátnych alebo regionálnych, si v súčasnosti vyžaduje prepracovanú rozvojovú 
stratégiu predloženú v oficiálnom programovom dokumente. Ako príklad pre 
ďalšie regióny môže slúžiť Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
mikroregiónu Suchodolie s osobitným zameraním na jeho analytickú a strategickú 
časť. Jeho úlohou je poslúžiť ako podklad pre vypracovanie reálneho 
programového dokumentu pre vybraný mikroregión na Slovensku. Prvoradé je 
v každom  prípade vypracovať ucelenú a výstižnú situačnú analýzu mikroregiónu, 
vymedziť problémové oblasti, ktoré potrebujú riešenie a vyzdvihnúť potenciál 
mikroregiónu, ktorého stimulácia bude smerovať k rozvoju. Na základe neho je 
potrebné navrhnúť ucelenú rozvojovú stratégiu mikroregiónu, ktorá predstavuje 
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víziu rozvoja mikroregiónu, jeho strategický cieľ, hlavné priority a špecifické ciele 
rozvoja, opatrenia a aktivity na dosiahnutie stanovených cieľov (príkladová štúdia 
to uvádza). V implementačnej časti je potrebné zodpovedať všeobecné otázky 
zabezpečenia realizácie PHSR mikroregiónu. Vypracovanie a realizácia reálneho a 
účinného PHSR mikroregiónu je zložitý proces, ktorý si vyžaduje perfektnú 
znalosť spracovaného územia so všetkými jeho slabými a silnými stránkami, 
bariérami rozvoja i predpokladmi rozvoja. Okrem toho je to proces náročný na 
precíznu koordináciu a organizáciu aktivít, personálneho, finančného a kontrolného 
zabezpečenia, ako aj na odborné vedomosti a skúsenosti s implementáciou 
projektov. 

Príspevok vznikol v rámci riešenia projektu grantu VEGA 1/1143/12 
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DEVELOPMENT STRATEGY OF MICRO-REGION – CASE STUDY OF 
MR SUCHODOLIE 

Summary 

The development of small rural municipalities in Slovakia was due to lack 
of financial resources often neglected. Slovakia's accession to the EU enabled to 
small rural areas the chance to start their own development through the use of 
financial assistance from EU funds. For small municipalities with low financial 
resources, but with common problems and development opportunities, it is 
advantageous to create micro-regional associations with joined forces to work 
together towards economic and social development of their micro-region. Financial 
supports from public funds, whether European, national or regional, are now 
requiring sophisticated development strategy presented in the official programming 
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documents. The final outcome of this paper is a case study of Suchodolie, which 
offers an example how to elaborate a Programming document for other regions of 
their economic and social development with a particular focus on the analytical, 
strategic and implementation part.  

Tab. 1: SWOT analýza mikroregiónu Suchodolie 

Table 1: SWOT analyses of the micro-region Suchodolie 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

Prírodné predpoklady a životné prostredie 
�   potenciálne zdroje pitnej vody  �   nevyhovujúca kvalita spodnej vody 
�   minerálny prameň a geotermálny 
vodný zdroj �   znečistené vodné toky 

�   ložisko ílov vhodných pre 
spracovanie v priemysle stavebných 
hmôt 

�   divoké skládky odpadov narúšajúce kvalitu a estetickú stránku 
prírodného prostredia 

�   produkčná poľnohospodárska 
pôda s dobrou úrodnosťou �   ľahostajnosť občanov k životnému prostrediu a jeho znečisťovanie 

Dopravná infraštruktúra a dostupnosť 
�   vyhovujúce spojenie územia 
s okolitými mestami verejnou 
autobusovou dopravou  

�   nedostatočné cestné prepojenie obcí v rámci mikroregiónu 

�   primerané rozmiestnenie zastávok 
SAD �   nízka kvalita cestnej infraštruktúry 

�   absencia železničnej infraštruktúry 

�   absencia chodníkov popri cestách 

Technická infraštruktúra 

�   vybudovaná sieť elektrických 
rozvodov a verejného osvetlenia �   nedostatočne vybudovaná sieť verejného vodovodu 

�   vybudovaná rozvodná sieť plynu �   absentujúca verejná kanalizačná sieť a ČOV 

�   lokalizácia skládky TKO �   vybavenie telekomunikačnou 
sieťou a dobré pokrytie signálom 
mobilných operátorov �   nedostatočné zabezpečenie verejným internetom 

Sociálna infraštruktúra 
�   rozvíjajúci sa domový a bytový 
fond �     absencia zariadení sociálnych služieb 

�   vybudovaná sieť školských a 
predškolských zariadení �     neuspokojivý technický stav niektorých verejných budov 

�   vyhovujúca dostupnosť školských 
a zdravotníckych zariadení �     slabá vybavenosť stravovacími, ubytovacími a obchodnými službami 

�   kultúrny dom v každej obci 
mikroregiónu 

Ľudské zdroje 
�   homogénna národnostná a �     klesajúci počet obyvateľov a starnutie obyvateľstva 
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náboženská štruktúra obyvateľstva 

�     nízky stupeň vzdelanostnej úrovne obyvateľov 

�     vysoký podiel dlhodobo nezamestnaných uchádzačov o zamestnanie 

Predpoklady pre voľnočasové aktivity a CR 
�   atraktívne prírodné prostredie �     absencia infraštruktúry CR 

�   lesy bohaté na lesnú zver a lesné 
plody 

�     slabá propagácia mikroregiónu a jeho atraktivít 

�   lesnícky náčný chodník Duchonka 
- Kulháň 

�     nezáujem podnikateľov a investorov v CR 

�   dobre značené turistické chodníky 
a horské cyklotrasy 

�     nedostatočná podpora pre rozvíjanie CR zo strany obcí 

�   existencia plošných chránených 
území 

�     nezáujem občanov o veci verejné 

� �   možnosti športového vyžitia 
obyvateľov a návštevníkov 
mikroregiónu � 

�   existencia kultúrnych tradícií 

�   existencia ľudových kapiel, 
folklórnych súborov a záujmových 
spolkov 
�   dobrovoľný hasičský zbor 
s tradíciou hasičských súťaží a zábav 

Iné 
�   slabá spolupráca medzi obcami mikroregiónu �     tradícia rastlinnej i živočíšnej 

poľnohospodárskej výroby �   nedostatok finančných zdrojov 

�     separovanie odpadov 

PRÍLEŽITOSTI OHROZENIA 
�   blízkosť regionálnych centier 
Bánovce nad Bebravou, Topoľčany 
a Partizánske 

�     nedostatočná podpora samospráv zo štátneho rozpočtu 

�   možnosť spolupráce s okolitými 
turisticky atraktívnymi obcami v 
oblasti CR 

�     odradzujúce byrokratické postupy pri získavaní finančných dotácií 

�   mikroregionálna a cezhraničná 
spolupráca �     ekonomické dopady hospodárskej krízy 

�     konkurencia susedných mikroregiónov �   možnosť čerpania finančných 
zdrojov z fondov EÚ 

Autor: Števulová, 2012 
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Tab. 2: Rozvojová stratégia mikroregiónu Suchodolie pre PO 2007 – 2013 
 

Table 2: Development strategy of the Suchodolie micro-region for the 
programming period 2007 – 2013   
 

PRIORITY OPATRENIA AKTIVITY
1.1.1 Dobudovanie verejnej vodovodnej siete
1.1.2 Vybudovanie verejnej kanalizačnej siete
1.1.3 Vybudovanie čističky odpadových vôd 
1.2.1 Oprava poškodených cestných komunikácií
1.2.2 Dobudovanie cestného prepojenia v rámci mikroregiónu
1.2.3 Výstavba chodníkov popri cestách
2.1.1 Budovanie klubovní pre mladých
2.1.2 Výstavba sociálneho zariadenia pre starších občanov
2.1.3 Rekonštrukcia verejných budov v zlom technickom stave
2.2.1 Zavedenie verejného internetu v každej obci mikroregiónu
2.2.2 Realizácia kurzov počítačovej gramotnosti pred dospelých
2.3.1 Organizácia spoločných kultúrno-spoločenských podujatí v mikroregióne
2.3.3 Realizácia pravid. zasadnutí mikroregion. zastupiteľstva s účasťou širokej verejnosti
2.3.4 Informovanie verejnosti a jej zapojenie do konkrétnych rozvojových projektov
3.1.1 Vytvorenie dočasných pracovných miest - aktivačné práce pre nezamestnaných
3.1.2 Vytvorenie dlhod. prac. miest - zahájenie ťažby ílu a zriadenie dielne pre sprac. ílu
3.1.3 Využitie nezamestnaných obyvateľov pri realizácii miestnych projektov
3.2.1 Výber a príprava vhodných priestorov pre podnikanie
3.2.2 Vytvorenie programu podpory pre podnikateľov v rôznych oblastiach
4.1.1 Vypracovanie koncepcie rozvoja CR
4.1.2 Vydanie propagačných a informačných materiálov o mikroregióne
4.1.3 Zviditeľnenie mikroregiónu prostredníctvom internetu, médií a účasťou na veľtroch CR
4.2.1 Budovanie nových cyklotrás, turistických a náučných chodníkov
4.2.2 Výstavba školy v prírode
4.2.3 Výstavba chatových objektov a vytvorenie chatovej oblasti
4.2.4 Rekonštrukcia kultúrno-historických pamiatok
4.2.5 Zriadenie pamätnej izby 
4.2.6 Vybudovanie termálneho kúpaliska s využitím existujúceho termálneho prameňa
5.2.1 Realizácia záujmových krúžkov podporujúcich environmentálne vzdelanie
5.2.2 Poskytovanie informačných materiálov o ochrane ŽP
5.3.1 Odstránenie divokých skládok odpadov
5.3.2 Pravidelná údržba koryta hlavného vodného toku v mikroregióne
5.3.3 Obnova a údržba minerálneho prameňa
5.3.4 Estetické úpravy verejných priestranstiev
5.3.5 Vybudovanie menších parkov a oddchových zón

5.1 Zvýšenie 
environmentálneho povedomia

5.2 Udržiavanie a estetizácia 
životného prostredia

5 Životné 
prostredie

1.1 Budovanie technickej 
infraštruktúry

1.2 Budovanie a skvalitnenie 
dopravnej infraštruktúry

2.1 Sociálna infraštruktúra

2.2 Zavádzanie a podpora IKT

2.3 Podpora spoločenského 
života a záujmu o veci verejné

3.1 Podpora tvorby pracovných 
miest

3.2 Podpora podnikania

4.1 Propagácia mikroregiónu 
pre CR

4.2 Budovanie infraštruktúry 
CR

1 Základná 
infraštruktúra

2 Sociálny rozvoj 
a kvalita života

3 Ekonomický 
rozvoj a 

zamestnanosť

4 Cestovný ruch
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